

最新最全!

南京大中小学、幼儿园开学返校安排

8月15日上午,南京市举行第二十六场新闻发布会,通报新冠肺炎疫情防控相关情况。

现代快报+/ZAKER南京记者 鹿伟 安莹 徐红艳 徐苏宁

连续两天本土确诊病例0新增,又有7人出院

南京市卫健委副主任丁小平通报说,2021年8月14日0-24时,南京市没有新增本土新冠肺炎确诊病例和无症状感染者。

经过医护人员精心治疗,经专家评估,又有7名确诊患者达到出院标准,今天将转至定点医院康复。

截至8月14日24时,本轮疫情累计报告本土确诊病例235例,出院51例。

8月15日还有184例确诊患者在治疗,其中1例危重型

南京市卫健委副主任丁小平通报医疗救治情况,截至目前,南京还有184例本土确诊病例在南京市公共卫生医疗中心治疗,其中轻型36例,普通型147例,危重型1例。

中小学、幼儿园返校时间提前3天公布
9月1日起中小学先上网课

针对南京中小学何时开学返校,南京市教育局副局长戴兴海进行回应。

根据教育部要求和全省统一部署,经市委、市政府同意,南京中小学、幼儿园开学返校安排如下:

1.南京中小学、幼儿园(含中职学校、特教学校)9月1日暂缓开学返校。在南京全域均转为低风险地区满21天后,分期、分批组织学生开学返校。具体返校时间和批次,经市疫情防控指挥部批准后,提前3天向社会公布。

2.从9月1日起,市区两级主管部门可安排所辖中小学组织对学生线上学习指导。

3.9月15日前在宁高校不安排学生返校,可按秋季学期校历安排线上教学。在南京全域均转为低风险地区满21天后,可分期分批组织学生返校。

4.技工院校参照执行;校外培训机构、婴幼儿照护机构恢复线下集中培训照护活动的,待中小学、幼儿园全部开学返校后另行确定。

这两类离宁师生员工暂缓返校
所有师生返校前需完成14天自我健康监测

南京市教育局副局长戴兴海介绍了对离宁师生员工返校的具体要求。

他介绍,今年暑假,有部分师生员工离宁外出,有两类师生员工应暂缓返校。一类是在市外中高风险地区所在设区市的南京市师生员工,暂缓返校;第二类是,返校前21天有中高风险地区旅居史的南京市师生员工,暂缓返校。

上述两类师生员工返宁后,要依据南京市疫情防控指挥部地区协防组制定的《涉疫风险人员处置工作指引》进行健康管理,符合条件后方可返校。

戴兴海现场也提醒,全市所有师生员工要提前做好开学返校准备,一定要按照属地疫情防控管理要求,落实好个人健康管理,在返校前完成14天自我健康监测,确保生命安全和身体健康。

严格开学验收审批
不符合这三个“硬性”标准的学校不得开学

南京市教育局副局长戴兴海介绍,为确保学生开学返校安全有序,全市各级各类学校将认真落实“三个严格”,分别是严格开学验收审批、严格校园防控管理、严格落实疫情防控制度。

严格开学验收审批。各区教育、卫健、疾控等部门,对申请开学的学校一律实行现场验收,经审核批准后方可向社会公布后方可返校。严格执行教育部的有关规定,学校疫情防控条件达不到疫情防控要求的,不组织学生返校;学校各项防控措施落实不到位的,不组织学生返校;应急预案和演练落实不到位的,不组织学生返校。

作为核酸检测点的学校开学前15天内不得再开展核检工作
封闭校园全面消毒

如何确保学生开学返校是安全的?南京市教育局副局长戴兴海介绍南京将严格校园防控管理。“严格按照规定实行校园封闭管理,作为核酸检测点的学校,开学前15天内不得再开展核酸检测工作,一律封闭校园,开展全面消毒,经专业评估合格后方可使用。”戴兴海说。

要做好疫情防控物资储备,要开展校园环境卫生整治与预防性消毒工作,特别做好厨房、食堂、教室、宿舍、厕所等高频接触部位的卫生消毒,确保食品安全和饮用水安全。实行入校人员资格审核,确需进入校园的校外人员,查验行程卡、健康码,并进行身份登记。暂停校园内大型集体活动。

严格落实疫情防控制度
每所学校要有对应的定点发热门诊和诊疗快速通道

南京的中小学、幼儿园的学生开学返校后,如何严格落实疫情防控制度?南京市教育局副局长戴兴海表示,根据疫情新特点,要进一步健全“两案九制”和联防联控机制。“两案”,就是疫情防控工作方案和应急处置预案;“九制”,就是传染病疫情及突发公共卫生事件报告制度、师生晨午检制度、学生因病缺课登记追踪制度、复课证明查验制度、学生健康管理制度、应急接种制度、传染病防控健康教育制度、通风消毒制度以及环境卫生检查通报制度。

另一方面要进一步健全“五个一+双护学岗”具有南京特色的学校联防联控机制。“五个一”,即学校校长是学校防控工作第一责任人;每所学校要有一名区教育局领导对口联系;每所学校要有一个对应的定点发热门诊和诊疗快速通道;每所学校要有一个对应的卫生学技术指导团队;每所学校要有一个对应的社区卫生服务中心或医院。“双护学岗”,即平安护学岗和健康护学岗。

南京江宁区禄口街道
由高风险地区调整为中风险地区

经南京市新型冠状病毒肺炎疫情联防联控工作指挥部同意,自2021年8月15日起,对南京部分地区疫情风险等级进行调整:江宁区禄口街道由高风险地区调整为中风险地区。其他地区风险等级不变。

来源:南京发布

●声音●

国家医疗救治组专家杨毅:有些危重型患者在向稳定、好转的方向过渡

快报讯(记者 刘峻)疫情发生以来,重症患者的救治情况如何?8月15日,国务院联防联控机制综合组江苏工作组医疗救治组专家、东南大学附属中大医院重症医学科主任杨毅表示,总的来说,经过这段时间的积极救治,有些危重型患者已经在往稳定、好转的方向过渡了。其他患者病情目前也基本稳定。

问:目前在危重型患者救治方面,最大

的挑战是什么?

答:这次疫情中一些危重型患者,确实给治疗带来非常大的挑战。因为他们大多是高龄病人,不仅有新冠肺炎,还合并了多种基础性疾病。基础性疾病的救治,可能比新冠带来的挑战还更严重一些。比如,我们遇到有哮喘的病人,有心肌梗死的病人,有肿瘤晚期的病人……这些情况都给治疗带来非常大的挑战。

问:目前危重型患者整体救治情况如何?

答:秉承“人民至上、生命至上”的原则,全方位地救治患者。大家知道对于这些危重症患者的呼吸支持手段,从一开始的鼻导管吸氧,到无创或者高流量的吸氧,到气管插管或者说有创通气,再到ECMO(体外膜肺氧合)。我们也非常欣喜地看到,8月14日,已经有病人撤了ECMO,回到了有

创通气;也有上呼吸机的病人,已经撤了呼吸机,从有创通气回到了无创通气,都进入逐渐好转的过程中。所以说,虽然对于临床来说,危重症患者的救治是非常大的挑战,但是我们在不遗余力地去救治每一个患者,希望他们都能尽快康复。

总的来说,经过这段时间的积极救治,有些危重型患者已经在往稳定、好转的方向过渡了。其他患者病情目前也基本稳定。我们也将继续努力,期待他们能够早日康复。